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1.   Dolga tuljava s 100 ovoji in površino ovoja A = 1 cm2 se nahaja v homogenem in harmonično 

spremenljivem magnetnem polju 0( ) sin( )B t B tω= , 0 200 mTB = , 11000 sω −= . V tuljavi se 
inducira napetost, ki ima amplitudo  1 V. Izračunajte kot med osjo tuljave in smerjo magnetnega 
polja. 

 
 
 

2. Na feromagnetnem jedru z r 1000μ =  je navitje z 200N =  
ovoji. Kolikšen mora biti tok I v navitju, da bo gostota 
magnetnega pretoka v stebru B1 = 150 mT? Stresano polje ob 
zračni reži je zanemarljivo. 

( 1 20cm,l =  2
2 14cm, 5cm , 0,5 mml A δ= = = ) 

 
 
 
 
 
 
 
 

3. Vezje vzbujamo s harmonično napetostjo 
( ) 12cos( ) Vu t tω= . Določite napetost na uporu 

upornosti  R1.  

(R1 = 50 Ω, R2 = 100 Ω, C = 1 μF, ω = 104 s-1)   

   
 
 
 
 
 

4. Določite impedanco bremena, da bo nanjo prenesena 
največja delovna moč. 

     ( )20 S, 50 m , 100 mC L Rω ω= = Ω = Ω  
 

 
 
 
 
 
 

5. Trifazno breme z 100 , j100 in j200AB BC CAZ Z Z= Ω = − Ω = + Ω  v vezavi trikot priključimo na 
simetričen sistem medfaznih napetosti 3 400 V× . Določite jalovo moč tega trifaznega bremena. 

 
 
 
 
 
 
Rešitve so objavljene na spletni strani http://torina.fe.uni-lj.si/oe/. 
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1. Velja ( ) ( ) cost B t AΦ ϕ=  ter ind. 0
d cos cos( )
d

u N NB A t
t
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2. Zapišemo Amperov zakon v diskretizirani obliki 1 1 2 2H l H l H NIδδ+ + = . Velja 
0

B
H δ

δ μ
=  in ob 

zanemaritvi stresanja polja v zračni reži še 2B Bδ= in 2
2

r 0

BBH δ

μ μ μ
= = . Z upoštevanjem enakosti 

fluksov v delih jedra z različnima presekoma je 1 1 2 2B A B A= . Sledi: 
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+ + = , od koder določimo 0,28 AI ≅ .  

 
 

3. 
2 2
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1

o( ) 5,37 cos( 27 ) VRu t tω≅ + .  

 
 

 
4. Na breme bo prenesena največja moč pri ( )( )**

b g L CZ Z Z R Z= = + . Pri j50 mCZ = − Ω  in 

j50 mLZ = Ω  je b 25(1 j2) mZ = + Ω . 

 
 
 
5. Kompleksna moč bremena je: 

( )
2 2 2

* *

(400V) (400V) (400V) 1600 1 j0,5 VA
100Ω (-j100Ω) (j200Ω0

S = + + = − . Jalova moč je enaka imaginarnemu 

delu kompleksne moči: 800 VarQ = − . 


